
§ENAŢUL R®MÂNIEI

N"...itim..„..[fl„±„-.!3.-..3.Fkp„.

Dtţ-hrierţ+_  â7 v`#yJJ

L"`} oâ `j5riLG/-n6Î
Stimate domnule Preşedinte

În temeiul prevederilor Art.  170 din Regulamentul Senatului, republicat,
vă înaintăm moţiunea simplă

împotriva ministrului Ministrul lnvestiţiilor şi Proiectelor Euopene
domnul Dragoş-Nicolae Pîslaru

intitulată
„Dragoş Pîslaru, tehnocratul lui Cioloş şi ministerul fără rezultate"

iniţiată de mai mult de o pătrime din numărul total al senatorilor, conform listelor cu
semături anexate.

În numele iniţiatorilor,

Ninel PEIA
Senator al României
Chestor al

Petrişor-Gabriel PEIU
Senator al României

Lider Grup



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT

MOŢltJNE SIMPLĂ
împotriva ministrului ministrului Ministrul lnvestiţiilor şi Proiectelor Euop ene

domnul Drago ş-Nicolae Pîslaru
intitulată

„Dragoş Pîslaru, tehnocratul lui Cioloş şi ministerul fără rezultate"

Parlamentul României nu este chemat astăzi să judece intenţii, ci rezultate. Nu să cântărească
discusuri, ci consecinţe. Domnul ministru Dragoş Pîslaru a venit la conducerea Ministerului
lnvestiţiilor şi Proiectelor Europene cu prestigiul tehnocratului european, cu limbajul
sofisticat al strategiilor şi cu promisiunea accelerării istorice a absorbţiei.

După luni de mandat, România nu vede o accelerare, România vede justificări. Vedem
rapoarte, vedem conferinţe, vedem platforme. Dar în teritoriu vedem întârzieri, proceduri şi
bani aflaţi sub semnul incertitudinii. România nu are nevoie de un ministm al cererilor de
plată, România are nevoie de un ministni al banilor intraţi.

În februarie 2026, ministrul a confimat public că sume importante din PNRR se află în risc
din cauza jaloanelor neîndeplinite. Nu discutăm despre te`o-rii, discutăm despre bani care pot
lipsi din investiţii esenţiale.

În acest context, Par]amentul solicită ministrului să răspundă clar. Care este suma
exactă din PNRR aflată în acest moment în risc de neîncasare şi care este termenul
concret până la care acest risc este eliminat?

Un stat serios nu îşi permite să administreze speranţe, un stat serios administrează certitudini.
Un ministm responsabil nu explică riscurile, le elimină.

Un ministm al fondurilor europene nu este doar un gestionar de proceduri, este negociatorul
interesului economic al statului. România nu are nevoie de un elev premiant la raportări
europene, România are nevoie de un avocat dur la masa negocierilor.

În acest sens, solicităm răspuns public să ne spuneţi ce condiţii concrete din PNRR au
fost renegociate efectiv în favoarea României şi care este impactul financiar exact al
acestor renegocîeri?

În mandatul actual vedem confomare disciplinată, nu vedem negociere strategică. Cifrele pot
impresiona, economia însă nu trăieşte din cifie. Există o diferenţă fimdamentală între, bani
contractaţi, bani solicitaţi si bani efectiv intraţi în economie.

Domnule ministru, care este diferenţa exactă între sumele solîcitate prin cereri de plată
şi sumele efectiv plătite beneficiarilor dîn România?

Aceasta nu este o întrebare retorică, este diferenţa dintre propagandă administrativă şi
realitate economică. România nu se dezvoltă din cereri de plată, se dezvoltă din investiţii
executate.



Primarii nu cer miracole, cer predictibilitate. Antreprenorii nu cer favoruri, cer proceduri
fiincţionale, constructorii nu cer discusuri, cer contracte executabile.

Va solicităm domnule ministru sa ne spuneti care este durata medie reală de evaluare a
unui proiect depus în 2025-2026 şi câte proiecte sunt în prezent blocate în proceduri
administrative?

Un minister care nu ştie câte proiecte sunt blocate nu administrează dezvoltarea,
administrează inc ertitudinea.

Domnul Ministni Dragoş Pîslani a invocat în mod repetat faptul că unele jaloane depind de
alte instituţii. Această explicaţie nu poate substitui responsabilitatea. Un ministm
coordonează problemele, nu le inventariază.

Va solicitam domnule mînistru Dragoş Pîslaru sa ne spuneti câte jaloane din PNRR
depind de alte instituţii şi care este mecanismul concret prin care ministerul asigură
respectarea termenelor?

Ministerul a lansat numeroase platfome, sisteme, instrumente digitale dar nimeni nu stie care
este costul total al platformelor digitale dezvoltate şi ce economie bugetară anuală produc
concret.

Digitalizarea nu este scop în sine, este instrument. Dacă produce proceduri suplimentare, nu
modemizează statul, îl complică. Un ministm al fondurilor europene trebuie să ofere o
garanţie politică minimală, că statul nu merge în orb.

Prin urmare, solicităm un răspuns explicit dacă aveţi în acest moment garanţia că
România va încasa Întegral toate tranşele PNRR asumate până la finalul programului?

Aceasta este întrebarea fimdamentală. Nu despre trecut ci despre viitor.

Domnule ministru, România nu este un proiect administrativ European, România este o
economie reală. Economia reală nu se dezvoltă din strategii se dezvoltă din investiţii
executate. Nu contestăm intenţiile, contestăm rezultatele. Nu contestăm eforturile. Contestăm
eficienţa.

Având în vedere riscurile confimate asupra unor sume importante din PNRR, lipsa unor
garanţii feme privind absorbţia integrală, întârzierile administrative raportate în teritoriu,
lipsa unor rezultate economice vizibile proporţionale cu alocările, noi , senatorii României
solicităm domnului ministru prezentarea ugentă a unui calendar public de eliminare a
riscurilor PNRR, publicarea situaţiei reale a plăţilor către beneficiari, prezentarea
mecanismului de coordonare interinstituţională si asumarea politică a rezultatelor sau
reconsiderarea mandatului

Domnule ministru, istoria nu va ţine minte câte cereri de plată aţi trimis, va ţine minte câţi
bani nu au ajuns. România nu are nevoie de un contabil al jaloanelor., România are nevoie de
un constmctor de investiţii.

Vă las un abac, domnule Pîslaru, poate cu el reuşiţi să număraţi miliardele de euro pierdute,
căci cu mintea dumneavoastră se pare că e imposibil!
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„Dragoş Pîslaru, tehnocratul lui Cioloş şi ministerul fără rezultate"
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